
Gemeinde Bergkirchen 
Landkreis Dachau 
 

 

 

 
Niederschrift über die öffentliche und teilweise nicht öffentliche 
Sitzung des Gemeinderates Nr. 2025/GR/011 
 
am 16.09.2025 im Sitzungssaal, im Rathaus der Gemeinde Bergkirchen 
 

Öffentlicher Teil 
 

 
Die Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. 
 
Anwesend waren: 

Axtner, Robert   Erster Bürgermeister  

Burgmair, Martin     

Doll, Cornelia     

Glas, Vitalis     

Göttler, Roswitha     

Groß, MdL, Johann     

Haas, Stefan     

Heitmeier, Thomas Josef     

Hörmann, Johann     

Hundt zu Lautterbach, Georg Graf von, Dr.     

Landry, Wilfred, Dr.     

Liedl, Franz     

Märkl jun., Josef     

Oßwald, Erich     

Pfeil jun., Josef     

Schuster, Markus     

Wagner, Dagmar     
 
 
Nichtanwesend waren: 
 

Fritz, Bernhard    entschuldigt 

Göttler, Ruth    entschuldigt 

Heitmeier, Franz    entschuldigt 

Schallermayer, Johann    entschuldigt 
 
 
 



Fortsetzungsblatt zur Niederschrift 
öffentliche und teilweise nicht öffentliche Sitzung des Gemeinderates, Öffentlicher 
Teil 
am  16.09.2025 

 
 

Seite: 2 

 

Weitere Anwesende: 
 
Zuhörer: 3 
Presse: 1 
 
Verwaltung: Herr Weigl, Kämmerer 
  Frau Ramsteiner, Bauamtsleitung 
  Herr Brummer, Feuerwehrgerätewart 
 
 
 
Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung gibt es keine Einwände. 
Die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates ist gegeben und wurde festgestellt. 
 
 
Vorsitzender: 
 
 

Robert Axtner 
 
 

Schriftführerin: 
 
 

Ramona Probst 
 

 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
 

 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentlicher Teil 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil)  
   
2. Bekanntgabe der nichtöffentlichen Punkte aus der letzten Sitzung, soweit die Geheim-

haltung entfiel  
   
3. Informationen des Ersten Bürgermeisters und Anfragen der Mitglieder des Gemeindera-

tes  
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Sitzungsgegenstände: 
 
 

Öffentlicher Teil 
 
 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift der letzten Sitzung (öf-
fentlicher Teil) 

 
Der Gemeinderat hat Kenntnis vom Inhalt der Sitzungsniederschrift vom 29.07.2025 (öffentli-
cher Teil) und genehmigt des vollinhaltlich. 
  
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Anwesende: 17 

Ja: 17 

Nein:   0 

Pers. beteiligt:  

 
 

2. Bekanntgabe der nichtöffentlichen Punkte aus der letzten Sitzung, 
soweit die Geheimhaltung entfiel 

 

Aus der letzten Sitzung des Gemeinderates vom 29.07.2025 liegen folgende Punkte zur Veröf-
fentlichung vor: 

Nachträgliche Kostengenehmigung der Streusalzbeschaffung: 

Der Gemeinderat beschließt, die nachträgliche Kostengenehmigung der Streusalzbeschaf-
fung bei der wirtschaftlich günstigstbietenden Firma Südwestdeutsche Salzwerk AG in Hö-
he von 29.750,00 € (brutto). 

Vergabeverfahren Neubau Schulkinderbetreuung – Architektur: 

Der Gemeinderat beschließt, den Planungsauftrag Architektur, dem Büro Architektur Jo-
hannes Kessner GmbH, 84478 Waldkraiburg, zu einem Angebotspreis in Höhe von 
313.253,08 € (brutto) zu erteilen. 

Vergabeverfahren Neubau Schulkinderbetreuung – Elektroplanung: 

Der Gemeinderat beschließt, den Planungsauftrag Elektroplanung, dem Büro Sbi schicho 
ingeneure GmbH & Co. KG, An der Schergenbreite, 93059 Regensburg, zu einem Ange-
botspreis in Höhe von 61.524,28 € (brutto), zu erteilen. 

Vergabeverfahren Neubau Schulkinderbetreuung – Heizung/Lüftung/Sanitär: 

Der Gemeinderat beschließt, den Planungsauftrag Heizung/Lüftung/Sanitär, dem Büro 
PIENDL Technische Gebäude Planungsgesellschaft mbH, Rupertistr. 4a, 83278 Traun-
stein, zu einem Angebotspreis in Höhe von 63.881,04 € (brutto), zu erteilen. 
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Vergabeverfahren Renovierung Sitzungssaal Bergkirchen – Bodenleger: 

Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für die Bodenbelagsarbeiten Sitzungssaal der 
Firma AAF Geretshauser OHG, Lorenz-Baren-Str. 24, 85229 Markt Indersdorf zu einem 
Angebotspreis in Höhe von 17.005,70 € (brutto) zu erteilen. 

Vergabeverfahren Renovierung Sitzungssaal Bergkirchen – Elektroarbeiten: 

Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für die Elektroarbeiten Sitzungssaal der Firma 
Kriechebauer-Weber Elektrotechnik GbR, Schöngeisinger Str. 60, 82256 Fürstenfeldbruck 
zu einem Angebotspreis in Höhe von 20.853,44 € (brutto) zu erteilen. 

Vergabeverfahren Renovierung Sitzungssaal Bergkirchen – Medientechnik: 

Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für die Medientechnik Sitzungssaal der Firma 
Sound & Vision, Licht Ton Medientechnik, Münchner Str. 25, 85221 Dachau zu einem An-
gebotspreis in Höhe von 24.318,00 € (brutto) zu erteilen. 

Vergabeverfahren Renovierung Sitzungssaal Bergkirchen – Schreiner: 

Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für die Schreinerarbeiten Sitzungssaal der Firma 
Schreinerei Schaber, Dorfstraße 26, 85778 Haimhausen zu einem Angebotspreis in Höhe 
von 47.195,76 € (brutto) zu erteilen. 

Vergabeverfahren Renovierung Sitzungssaal Bergkirchen – Trockenbauarbeiten: 

Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für die Trockenbauarbeiten Sitzungssaal, der 
wirtschaftlich günstigstbietenden Firma Siegfried Hecher, 85375 Neufahrn zu einem Ange-
botspreis in Höhe von 24.739,01 € (brutto), zu erteilen. 

 
 

3. Informationen des Ersten Bürgermeisters und Anfragen der Mit-
glieder des Gemeinderates 

 
Gemeinderatsmitglied Johann Groß teilte mit, dass die Anwohner von Bergkirchen-Lus um eine 
Verkehrsüberwachung in den Morgenstunden (ca. 6.00 Uhr bis 09.00 Uhr) bitten und nicht in 
den Mittagsstunden, da hier ein höheres Verkehrsaufkommen ist. Der Vorsitzende sicherte eine 
Prüfung zu. 
 
Gemeinderatsmitglied Franz Liedl bittet, mehr Punkte im öffentlichen Teil der Gemeinderatssit-
zung zu behandeln, damit die Öffentlichkeit entsprechend mehr informiert wird. Der Vorsitzende 
sicherte nach Möglichkeit eine Besserung zu. 
 
Gemeinderatsmitglied Stefan Haas teilte mit, dass evtl. eine Verkehrsüberwachung auf Höhe 
der Apotheke zur VHS in Bergkirchen geeignet wäre. Der Vorsitzende teilte mit, dass wenige 
Meter weiter entsprechend in der Römerstraße, Bergkirchen eine Verkehrsüberwachung statt-
findet. 
 
Gemeinderatsmitglied Dagmar Wagner bittet, aufgrund der aktuellen Geschehnisse im Allgäu, 
die Feuerwehrhäuser der Gemeinde Bergkirchen mit entsprechenden Brandmeldeanlagen aus-
zustatten, welche bei Brand per WLAN eine Meldung an den FF-Agent der jeweiligen Feuer-
wehr sendet. Die entsprechende Add-on-Funktion besteht bereits im FF-Agent. Die Gemeinde-
verwaltung soll entsprechend für diese Add-on-Funktion ein Kostenangebot einholen. Der Vor-
sitzende teilte mit, dass durch die Verwaltung bereits eine Begehung der Arbeitssicherheit statt-
gefunden hat und hierzu die Mitarbeiter bei der Abarbeitung der entsprechenden Punkte ist. 
Hierzu zählt unter anderem ebenfalls das Thema Brandmeldeanlage. 
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Der 1. Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und leitet auf den nichtöffentlichen 
Teil über. 
 
 
 
 
Robert Axtner 
Vorsitzender 
Erster Bürgermeister 

 
 
 
 
Ramona Probst 
Schriftführerin 

 


